
 

Αθήνα, 11 Μαΐου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

 

Θέμα: «Τραγικές ελλείψεις προσωπικού, υπερπληθυσμός και υποβάθμιση των 

κοινωνικών υπηρεσιών στο Κατάστημα Κράτησης Αγίου Στεφάνου Αχαΐας»  

Το Κατάστημα Κράτησης αντιμετωπίζει εδώ και χρόνια σοβαρά και διαρκώς επιδεινούμενα 

προβλήματα, τα οποία σχετίζονται με τον υπερπληθυσμό, τις ελλείψεις προσωπικού και την 

αδυναμία παροχής στοιχειωδών υπηρεσιών κοινωνικής και ψυχολογικής υποστήριξης προς τους 

κρατούμενους. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για το 2026, στο Κατάστημα 

Κράτησης ο αριθμός των κρατουμένων υπερβαίνει τη χωρητικότητα κατά περίπου 50%. Ενώ οι 

προβλεπόμενες θέσεις είναι 446, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του Υπουργείου οι 

κρατούμενοι είναι 673. Η κατάσταση αυτή επιβαρύνει δραματικά τις ήδη ανεπαρκείς δομές και 

υπηρεσίες του καταστήματος κράτησης. 

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η εικόνα της κοινωνικής υπηρεσίας των φυλακών, η οποία καλείται 

να εξυπηρετήσει τόσους κρατούμενους με μόλις τέσσερις κοινωνικούς λειτουργούς. Παράλληλα, 

δεν υπηρετεί ούτε ψυχολόγος ούτε ψυχίατρος, γεγονός που καθιστά ουσιαστικά αδύνατη την 

παροχή επαρκούς ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, τη διαχείριση ευάλωτων περιστατικών και την 

εφαρμογή ουσιαστικών προγραμμάτων επανένταξης. Οι σοβαρές ελλείψεις αφορούν επίσης τους 

σωφρονιστικούς υπαλλήλους ενώ οι κτιριακές εγκαταστάσεις παρουσιάζουν ανάγκες συντήρησης 

και αναβάθμισης.  

Επειδή η περιορισμένη κοινωνικό-ψυχολογική κάλυψη, σε συνδυασμό με τον υπερπληθυσμό, 

δημιουργεί συνθήκες που θέτουν σε κίνδυνο τόσο την υγεία και την ασφάλεια των κρατουμένων 

όσο και των εργαζομένων, 

Επειδή η σωφρονιστική πολιτική οφείλει να διασφαλίζει ανθρώπινες συνθήκες κράτησης, 

ουσιαστική κοινωνική υποστήριξη και προοπτικές επανένταξης, 

Επειδή οι συνθήκες που επικρατούν στα σωφρονιστικά καταστήματα αποτελούν δείκτη του 

κράτους δικαίου και του επιπέδου προστασίας των θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5180

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/5/2026



1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την άμεση αποσυμφόρηση του 

Καταστήματος Κράτησης Αγ. Στεφάνου Αχαΐας, δεδομένου ότι η πληρότητα υπερβαίνει 

κατά περίπου 50% την προβλεπόμενη χωρητικότητα; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην πρόσληψη μόνιμου προσωπικού 

κοινωνικών λειτουργών, ψυχολόγων και ψυχιάτρων για την κάλυψη των σοβαρών 

αναγκών της φυλακής; 

3. Για ποιο λόγο σήμερα δεν υπηρετεί ούτε ψυχολόγος ούτε ψυχίατρος στο Κατάστημα 

Κράτησης Πατρών και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα κάλυψης των θέσεων αυτών; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για ενίσχυση του αριθμού των σωφρονιστικών υπαλλήλων και 

αναβάθμιση των υποδομών του καταστήματος κράτησης;   

 

Οι Ερωτώντες  Βουλευτές 
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Παπαηλιού Γιώργος  

 

Παππάς Νικόλαος  
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Ψυχογιός Γιώργος  

 

 

 




